

Вперед к коммунизму

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Вторник, 14 сентября 1982 года

№ 110 (5563)

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

на полях района.

1 стр.

навстречу пленуму
РК КПСС.

судьбы завидной
человек.

2 стр.

«окно в природу».

3 стр.

в семье единой.
(белоруссия).

4 стр.



Все, что выращено, сохраним!

Доска почёта

За достигнутые успехи на уборке урожая и вспашке зяби по представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, дирекций совхозов и правления колхозов на районную доску почёта заносятся:

ПО СОВХОЗУ «ЯЙСКИЙ»
Владимир Михайлович СЕМЕНОВ—комбайнер, выполняющий сменные нормы выработки на обмолоте зерновых на 125—130 процентов.

Василий Александрович ЗАНИН—тракторист-машинист, выполняющий сменные нормы выработки на уборке кукурузы на 130 процентов.

ПО ВОЗНЕСЕНСКОМУ ОТКОРМСОВХОЗУ
Анатолий Лаврентьевич ЛАПТЕВ—комбайнер, выполняющий сменные нормы выработки на обмолоте зерновых на 120 процентов.

ПО СОВХОЗУ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»
Николай Михеевич КСЕНЗОВ—тракторист, выполняющий сменные нормы выработки на вспашке зяби на 180—200 процентов.

ПО СОВХОЗУ «МАРЬЕВСКИЙ»
Александр Викторович СИЗОВ—комбайнер, выполняющий сменные нормы выработки на обмолоте зерновых на 140 процентов.

Петр Викторович АРЫШЕВ, Анатолий Николаевич КУПРИЯНОВ—трактористы, выполняющие сменные нормы на вспашке зяби на 150 процентов.

ЗАВОДЧАНИН—ЧЕМПИОН СОВХОЗА

Чемпионом жатвы-82 в совхозе «Анжерский» стал Николай Иванович Смолкин. Примером для других служит. В нынешний уборочный сезон Николай Иванович на своем «Сибиряке» убрал 341 гектар зерновых и намолотил 4110 центнеров зерна. Такими помощниками по праву гордится совхоз.

Третий год подряд приезжает Николай Иванович в уборочную стадию на помощь нашим хлеборобам. И его вклад всегда весом и убедителен. На совесть

Л. МОДЕЛЬ.

ЕСТЬ ПЛАН!

Совхоз «Яйский» выполнил план заготовки сilage на корм скоту. Засыпка машины кукурузной массы 16608 тонн, при погрузке 16500.

Бесомый вклад в выполнение планового задания внес механизированный отряд, руководимый Виктором Андреевичем Шибельгутом. Мехотрядовцы работали на заготовке сilage в

Мальцевском и Антоновском отделениях совхоза.

Успешно справились с доведенным заданием судженские кормозаготовители под руководством Андрея Андреевича Шибельгута. Для улучшения качества сilage при закладке это применялись консерванты.

НАШ КОРР.

ЗАСЛУЖИВАЮТ УВАЖЕНИЯ

На второй год однинадцатой пятилетки Николай Михеевич Ксензов—старейший механизатор Сурьевского отделения совхоза «Первомайский», взял повышенные обязательства: вырабо-

тать на своем тракторе ДТ-54 1600 гектаров условной пахоты. Свое слово крепко держит механизатор. Сейчас он работает на вспашке зяби. Ежедневная его выработка составляет

7—8 гектаров, при норме 4. Г. ЦИРКЕЛЬ,

председатель профсоюзного комитета совхоза «Первомайский».

ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ



Первыми завершили уборку

зерновых и зернобобовых

совхозы «Анжеро-Судженский» и «Первомайский».

Анжеро-Судженскими хлеборобами зерновые и зернобобовые убрали с площади 1100 гектаров и на-

молочено 753 тонны.

Землемельцы совхоза «Первомайский» получили урожайность зерновых в среднем около 10 центнеров с каждого из 4800 гектаров.

Близятся к концу уборочные работы в совхозах «Яйский» и «Улановский».

Сейчас главной задачей для землемельцев хозяйств является подготовка и засыпка семян под урожай нового года, выполнение плана по землеустройству.

НАШ КОРР.

Во многих хозяйствах района наряду с уборкой урожая ведется вспашка зяби. Одной из наиболее ответственных и энергоемких операций в производстве считают пахоту. Качество вспашки, организация и сроки ее выполнения оказывают огромную роль на урожайность полей, снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции.

Умелые ведут вспашку зяби трактористы совхоза «Марьевский». Александр Геннадьевич Шумков и Григорий Петрович Смирнов: «Красивая пахота, любо посмотреть на борозду»,—так отзываются о их работе во втором отделении совхоза. Действительно, результат труда трактористов виден налицо. Это — и хорошая заделка растительных остатков и ровная борозда, что и влияет на качество вспашки.

На снимке: трактористы П. М. Смирнов и А. Г. Шумков.

Фото: А. Арышева.

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 13 сентября 1982 года ход социалистического соревнования между колхозами ферм района характеризуется следующими показателями: в

первой половине—среднесуточный удой молока от коровы (в килограммах), во второй—жирность молока (в процентах).

ИДУТ ВПЕРЕДИ:

Судженская	8,8	3,9
Манылевская	8,5	3,6
Арышевская	7,9	3,7
Николаевская № 2	7,6	3,7
Яи-Бориковская	7,4	3,7
Баканская	7,4	3,7
Улановская	7,1	3,8
Вознесенская	7,0	3,8
Марьевская	7,0	4,0

ОТСТАЮТ:

Кайгинская	6,9	3,9
------------	-----	-----

в первой половине—среднесуточный удой молока от коровы (в килограммах), во второй—жирность молока (в процентах).

Показатели среднесуточного удоя молока от коровы начали резко падать. Такие за последние три дня в целом по району снизились на 500 граммов: молоко в расчете на

каждую корову. И такой спад характерен почти для всех ферм, за исключением Николаевской фермы № 1, где удой остался на прежнем уровне: Арышевской и Яи-Бориковской, на которых приготовлено соответственно по 100—200 граммов молока к супочным

удоям.

4 Экономика должна быть экологичной

РАЗВИВАТЬ
ТВОРЧЕСКУЮ МЫСЛЬ

Навстречу пленуму РК КПСС

Развитие рационализаторской и изобретательской деятельности в Яйском лесокомбинате — одно из главных условий дальнейшего ускорения научно-технического прогресса, повышения производительности труда и культуры производства, сокращения доли ручного труда, усиления режима экономии и рационального использования сырья, материалов, топлива и электроэнергии.

В нынешнем году перед рационализаторами и изобретателями предложена задача получить 23 тысячи рублей экономии за счет внедрения в производство рационализаторских предложений. В творческом коллективе развернулось соревнование в честь 60 летия СССР.

Разработаны условия соревнования, которые предусматривают различные формы морального и материального поощрения лучших рационализаторов и изобретателей. За прошлый год один человек награжден грамотой и ценным подарком. Выплачено вознаграждений авторам в сумме 1500 рублей, за действие во внедрении — 500 рублей.

Сейчас ВОИР лесокомбината объединяет 115 человек, из них — 40 рабочих, 30 женщин, 20 человек молодёжи в возрасте до 30 лет.

Головодство работой рационализаторов и изобретателей осуществляется советом ВОИР в составе пяти человек и бюро ВОИР в составе пятердцати человек. Советом ВОИР стремится ежегодно повышать творческую деятельность рационализаторов и изобретателей. Если за первые пять месяцев прошлого года лесокомбинат имел 13 авторов, то за это же время 1982 года их стало 18.

Удачные творческие решения можно встретить в коллективе рационализаторов паросилового хозяйства, где в прошлом году подано 4 рацпредложения, а внедрено три с экономическим эффектом 554 рубля. Азычко здесь уже использованы в производстве три рационализаторских предложения с экономическим эффектом 6364 рубля.

Лучшими же рационализаторами этого лесокомбината признаны старший механик паросилового хозяйства Сергей Александрович Шипачев, на счету которого льт рацпредложений с общим экономическим эффектом почти 7 тысяч рублей, механик деревообрабатывающего цеха Иван Федорович Баст, механик цеха древесной муки В. С. Александров, слесарь паросилового хозяйства Л. П. Богомяков, имеющие по

Внимание:
подписка

Массовая газета ЦК КПСС «СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ» ширококо освещает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского государства, общественно-политическую, хозяйственную и культурную жизнь села.

Главное внимание газеты сосредоточено на выполнении задач поставленных XXVII съездом КПСС и майским Пленумом ЦК по дальнейшему развитию сельского хозяйства, на кооперативизации усилий трудящихся по реализации Продовольственной программы страны.

Последнюю в традиции газеты охватывает социалистическая строительная база

Дом Коноваловых с красивыми резными наличниками стоит на самом краю широкой сельской улицы, протянувшейся вдоль оконицы. Под окнами дома в весеннюю пору буйно цветут сибирская яблонка, красавица черемуха.

Неторопливо перелетают с цветка на цветок трудящиеся пчелы, собирают живительный нектар и несут его в улья, что ровными рядами стоят вдоль забора с тыльной стороны дома.

В добрых надежных постройках — всевозможная живность. Во всем чувствуется покой и достаток.

Живут Коноваловы большой, дружной семьей. Хозяйка дома — Антонина Ивановна — более четверти века проработала учительницей в этой деревне. Сейчас на заслуженном отдыхе, но не стоит от дел хозяйства в стороне эта труженица. Вот уже семь лет коммунисты Соболинского отделения Вознесенского отряда Соболинского выбирают Антонину Ивановну своим вожаком. Потому-то, чуть расставляет, парторг уже на рабочем месте, где можно партийному секретарию встретиться с людьми: послушать сводку вчерашнего дня, рассказать, как идут дела с уборкой в соседнем отделении, в совхозе, в районе, поведать о событиях в стране и за рубежом, посоветоваться, как построить рабочее время, чтобы больше было отдано на уборке, да и в животноводстве дела шли лучше.

Надо партийному вожаку скажечено быть в курсе

всех дел, которыми живут труженики отделения. Поэтому на письменном столе Антонины Ивановны всегда лежит аккуратная папка, в которой — свежие сводки о ходе уборки и об успехах тружеников животноводческих ферм.

Готовя доклад на партий-

ном собрании, Антонина Ивановна называет конкретные примеры из хозяйственной деятельности отдельных исполнителей, вносит конкретные предложения для улучшения работы того или иного звена.

В деревне 70 дворов. На учете в парторганизации — 12 коммунистов. Каждого человека знает Антонина Ивановна в лицо. И не мудрено: здесь каждый второй — ее ученик. С 1959 года по сей день живет А. И. Коновалова в этой таежной деревеньке. И ничуть не жалеет об этом. С гордостью в голосе рассказывает она о своих учениках из большой деревенской семьи Бизиковых. Ее выдвиженец Николай Яковлевич Бизиков в настоящее время трудится бригадиром животноводов, его жена — молодая учительница, лучшая помощница партийного вожака по массово-политической работе. Да и вообще все парни в семье Бизиковых,

как на подбор, статные, красивые, трудолюбивые. Об этой семье Антонина Ивановна могла бы говорить бесконечно.

За два с лишним десятка лет многие воспитанники Антонины Ивановны уже стали взрослыми людьми. Одни трудятся в родном

деревне, другие — разъезжаются по стране, стали рабочими, инженерами, учителями. В университете учится Галия Марченко, в техникуме — Люба Примерова. А вот Михаил Крицкий стал комбайнером. Он коммунист, лучший механизатор в совхозе. Молчаливый по характеру, Михаил Васильевич редко выступает на партийных собраниях, зато трудится всегда добросовестно, с полной отдачей сил. Его Антонина Ивановна всегда ставит в пример молодым механизаторам.

Помощником в организаторской и идеологической работе среди тружеников отделения Антонина Ивановна является старейший коммунист села, депутат Вознесенского сельского Совета Семен Иванович Белобрусов. Много добрых дел на счету у народного избранника. Благодаря его заботам построена дорога от центральной трассы до таежной деревеньки Соболинки. В наст

В. МЕРЩИЕВА.

Неосвобожденный секретарь: дела и заботы

СУДЬБЫ ЗАВИДНОЙ ЧЕЛОВЕК

ЗАПАСАЮТСЯ ТОПЛИВОМ

Яйский филиал Анжеро-Судженского горногорного завода успешно выполнил план реализации угля. Всего реализовано топлива около 2,5 тыс. тонн. 1623 тонны угля вывезено к местам хранения в гаражи района. Это больше, чем намечалось планом. Немалую роль в организации перевозки сыграли начальник угольного склада Мария Аминовна Насырова, ветовщица Надежда Федоровна Шипачева, тракторист Николай Григорьевич Бороденков. Снижаясь цена на уголь, неизвестно как можно качествен-

но и оперативно обслуживать клиентов.

Вместе с тем, нельзя не сказать о том, что еще многим желающим купить топливо придется отказываться из-за недостаточной поставки угля. Дело в том, что уголь у населения поселка становится все более распространенным видом топлива. На наш взгляд, стоит подумать о том, как обеспечить топливом всех желающих. А пока преимущественно правом на приобретение топлива в первую очередь пользуются инвалиды Великой Отечественной войны.

НАШИ КОРР.

По Кузбассу

Бригада Л. К. Кокута с бассейна — немало замечательных горнячих коллективов, которые вносят весомый вклад в достижение высоких результатов. Бригада Л. К. Кокута — один из них.

На снимке: (слева направо) Л. Кокут, Е. Карпов, С. Комиссаров, И. Ахтыров.

Фото Д. Коробейникова.
Творческая студия «Панорама».



«СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ»

сельского хозяйства: строительство, механизация, химизация, мелиорация земель; комплексное переустройство сел, меры по улучшению жилищных, коммунально-бытовых и социально-культурных условий жизни сельского населения.

Партийный актив, руководители, сельские коммунисты, народные депутаты, о работе специалистов колхозов и совхозов, кадров массовых профессий.

«СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ» стремится отвечать на разносторонние запросы подписчиков, постоянно публикует материалы о людях советской деревни, о воспитании советского человека, особенно молодежи, о поведении в коллективе и семье. На страницах газеты печалятся очерки, рассказы, стихи, отрывки из новых

литературных произведений. Выпускаются специальные страницы: «Служат Родине сыновья», «Село родное», «Природа и мы», «Времена года».

В газете широко освещаются важнейшие события международной жизни. У газеты тесные связи с читателями. Ежедневно она получает до тысячи и более писем. Два раза в месяц выходят юмористические страницы «Письмо в газету», регулярно помещаются матери

алы под рубриками «Разные письма», «Сельская жизнь». Редакция газеты «Сельская жизнь»



№ 4

Рыжая лесная красавица-белка по кличке Яшка появилась у нас в начале зимы. Она уже раньше жила в неболе, и поэтому смена места жительства особых волнений ей не принесла. Яшка свободно разгуливал по комнатам, прыгал с гардинами на гардину, лазал по шторам. Быстро привык он и к нам—ко мне и моему младшему брату Саше. Яшка охотно брал из наших рук печенье, кусочки хлеба, не отказывался и от сгущенного молока. Словом, сладкоежкой был наш Яшка.

Но, конечно же, самым любимым «блюдом» для него были кедровые орехи. От них он никогда не отказывался, в каком бы количестве ему их ни давали.

Орехи мы обычно хранили в выдвижном ящике тумбочки. Но как-то раз, покормив Яшку, неплотно закрыли ящик, и маленький воришко не замедлил этим воспользоваться. Благо, что и дома в это время никого не было.

Вернувшись из школы, мы застали ящик выдвинутым и бусинками.

Спал Яшка на окне в коробке. Но как-то раз отец принес большую клетку. По нашим детским понятиям, она должна была быть мечтой для всех домашних белок: стальные прутья были тоненькими, домик с крылечком, застекленными окошками и резными наличниками—весело раскрашен, рядом с домиком—колесо. Но у Яшки, видно, были другие представления о своем жилище, и однажды мы обнаружили клетку пустой. Дверца же была, как обычно, закрыта на юрчок.

Все объяснялось доволь-

ным и... пустым. Изгрызенные края ящика и тумбочки свидетельствовали о легком пути добычи пропитания. Яшка же сидел на гардине и хитро посматривал на нас, черными глазами.

Рассказ

ЯШКА

рез забор в чужой огород. Яшку мы нашли на кровати. Он залез под накидку, что закрывала подушки, и безмятежно спал. С тех пор он и облюбовал себе место под накидкой. А клетку вскоре пришлось вынести в кладовку.

Не упускал Яшка случая, чтобы не выбежать на улицу. Мы не особо препятствовали ему. Нам нравилось наблюдать, как он застыл на крыльце, тревожно втягивая носом воздух, подымал на спину великолепный пушистый хвост, складывал передние лапки на живот и, посидев несколько минут, стрем-

глав бросался назад в комнату. Видимо, тепло и сырость неволи как-то компенсировали вольную, но холодную жизнь.

С приближением весны прогулки Яшки стали затягиваться. От дома далеко он не уходил, но и в комнату уже не спешил. И все чаще мы прибегали к помощи орехов, вид и шуршание которых пока еще оказывали на него магическую силу.

Мы уже знали, что как только наступят по-настоящему теплые дни, Яшка уйдет. Тогда не только не отпускали его на улицу, но старались перекрыть малейшую возможность побега. Яшка оказался хитре. Когда дома никого не было, он садился на порог и ждал, когда откроется дверь, чтобы проскользнуть между ног. Несколько раз мы успевали ловить его. Но разве можно удержать тягу к свободе...

Яшка ушел. Дня три он еще был в поселке, прыгая по крыши домов. После мы его больше не видели.

Л. ЛУНЬ.



Птицы отдыха.

Фото Ю. Сергеева.

Творческая студия «Панорама».

Практическая ценность различных в лекарственных растениях фитонцидов. Они содержат биологически активные вещества, способствующие улучшению самочувствия человека. Более 40 процентов современных лекарственных препаратов готовят из растений. При лечении многих сердечно-сосудистых, болезней, почек, желудочно-кишечных и других препаратов растительного происхождения составляют 80—90 процентов.

Наступает пора сбора лекарственных растений. Что можно запомнить, когда это делают? Мы покажем вам эти ложечки золы в этом.

ПЛОДЫ РЯБИНЫ. Что же знают деревья рябиницы, которые цветут в мале-ионные! Цветы у них мелкие, бледные, и в концах цветков собраны в зондце купрунного цветка. Плод—шарообразный, двухъязычный ятода, сочная, ярко-оранжевая, или красная, горьковатая, терпкая, созревает в конце сентября.

Зеленая аптека

НАШИ НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

В научной медицине плоды рябиницы используют как тонизирующие и противозанозное средство.

Плоды рябиницы сушат в печи или сушилках при температуре 50—60 градусов. Хранят в мешках в сухих, проветриваемых помещениях.

КРОВОХЛЕБКА ЛЕКАРСТВЕННАЯ — КРАСНОГОЛОВНИК. Это многолетнее травянистое растение с развитой корневой системой и ветвистыми, ребристыми почками стержнями, высотой до 100 см.

Листья: голые, снизу—сильно зеленые, сверху—темно-зеленые, нетарнитированные. Цветы темно-красные, собраны в продолговато-ovalные головки, сидящие на длинных прямых цветоножках. Растет на лесных сухих почвах, солонцеватых лугах, в заросших лесах.

с смешанных и березово-вильчатых лесах, по берегам рек.

В медицине используют вяжущее, противозанозное и кровоостанавливающее действие кровохлебки, которое сочетается с бактерицидным, особенно сильным для микробов паратифозной и дизентерийной групп.

Лекарственное сырье (корни и корневища) заготавливают осенью, после отцветания растения. Промывают в холодной воде, разрезают на куски и сушат в сушилках при температуре 40—50 градусов, на чердаках или под навесами на открытом воздухе.

Очень разнообразно применение корней кровохлебки в народной медицине.

ШИПОВНИК ИЛИ ДИКАЯ РОЗА. Колючие кустарники

с крупными двулистными цветами широко распространены в лесной и лесостепной зонах. Еще в XVII веке на Руси настоек шиповника давали больным и раненым воинам. Но особенно всплыло его слово, когда люди узнали, что плоды шиповника являются высокотитаническим лекарственным продуктом.

Шиповник—пожалуй, самое витаминное растение мира. Он занимает первое место по содержанию в плодах аскорбиновой кислоты. Кроме того, в плодах шиповника найден целый комплекс других витаминов, а также дубильных и пектиновых веществ.

В годы Великой Отечественной войны отвар и настой плодов шиповника спасли жизнь и восстановили здоровье многим ра-

неням. Встречается несколько видов шиповника. В нашей области наиболее распространены шиповник иглистый и корицкий.

Настой плодов широко рекомендуют при авитаминозах и как общекрепляющее, повышающее сопротивляемость организма средство при различных инфекционных заболеваниях, стеросклерозе, гемофилии. Из плодов готовят масла шиповника.

Собирают обычно оранжевые, не совсем зрелые плоды. Сбор продолжается до заморозков. Сушат сразу же, рассыпая тонким слоем в овощных сушилках или в хорошо протопленных печах при температуре 68—80 градусов.

Товарищи! Собирайте эти ценные лекарственные растения. Сдавайте их в аптеки, аптеки пункты по установленным заготовительным ценам.

А. ТИМОШЕНКО,
Фармацевт
аптеки № 51.



К 60-летию образования СССР

В семье единой

Белорусская Советская Социалистическая Республика

«Развитой социализм наглядно демонстрирует нерасторжимую взаимосвязь расцвета и сближения всех наций и народностей страны с углублением социалистической демократии».

ВОЛЬНЫЕ ЛЮДИ НА ВОЛЬНОЙ ЗЕМЛЕ

С вершинами 60-летия обозревается путь, пройденный Советским Союзом и каждой республикой со времени образования единого многонационального социалистического государства, одним из основателей которого была и Белорусская ССР. Ныне все народы и народности СССР, составляю щие крепко спаянную дружбой и братством советскую семью, с гордостью смотрят на свои достижения.

Вручая городу-герою Минску орден Ленина и медаль «Золотая Звезда», товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Достижение Советской Белоруссии, в том числе ее столицы,— живое воплощение ленинской национальной политики, реализация творческой мощи раскрепощенных социализмом духовных сил народа». За этой краткой, но предельно емкой оценкой встает картина высокоразвитой социалистической республики.

Индустриальный облик Белоруссии сегодня определяют прославленные тракторы и большегрузные самосвалы, металлорежущие станки с числовым

программным управлением и автоматические линии, продукты нефтепереработки и калийные удобрения, электронные вычислительные машины и электротехнические изделия, телевизоры и холодильники, часы и мотоциклы... Объем промышленного производства за последнее время удваивался каждые семь лет.

Крупными сельскохозяйственными предприятиями стали колхозы и совхозы республики. Скудные в прошлом белорусские земли еще совсем недавно давали каких-нибудь семь центнеров зерна с гектара. Теперь урожай зерновых втрое выше, а сотни хозяйств получают по 30—40 и более центнеров.

Картофельное поле республики—одно из крупнейших в стране, почти 400 тысяч гектаров. Ежегодно колхозы и совхозы поставляют государству миллионы тонн отборных клубней.

По пути интенсификации развивается ведущая отрасль сельского хозяйства — животноводство.

Экономическое могущество страны направлено прежде всего и главным

образом на постоянное повышение народного благосостояния. Впечатляющими размахом жилищного строительства в Белоруссии. За послевоенное время сдано в эксплуатацию 125 миллионов квадратных метров жилой площади. Только с начала десятой пятилетки более двух миллионов людей улучшили жилищные условия. Это имеет огромное социальное значение для республики, жилой фонд которой за годы немецко-фашистского нашествия подвергся страшному опустошению.

Как и любая советская республика, Белоруссия располагает богатейшим духовным арсеналом.

Впереди у трудящихся республики много славных дел. Белорусы счастливы, что принадлежат к монолитному единству братских советских народов. В нем черпают они силы и уверенность. И потому в гимне Белорусской ССР есть такие слова:

Вечно мы будем, вольные люди,
живь на счастливой, вольной земле!

ДЛЯ ВСЕЙ ПАШНИ СТРАНЫ

Никаких табличек и надписей у этого памятника нет. Просто рядом с дорожным откосом, что называется, на семи ветрах, стоит буровая вышка. И хотя много их на Полесье, люди в Солигорске знают: на этом месте в 1949 году, когда их города не было и в помине, геологи среди стометровых пластов каменной соли и глины впервые нашли сильвинит. Ныне с четырех шахтных полей четыре солигорских комбината выдают половину отечественных калийных удобрений.

Этот край Белоруссии становится щедрой скатертью самобранкой для всей пашни страны. Геологии оценивают общие ресурсы калийных солей на территории республики в девятери миллиардов тонн.

Треть из них—кondиционные, богатые руды, запасающие на глубине до 1200 метров. Уже детально разведано Петриковское месторождение, заканчивается обследование Житковичского, Октябрьского и Колатковского участков.

Хорошие результаты дают разведка перспективной Смолковской площади, лежащей на добрую сотню километров восточнее Солигорска.

[Из Постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик»].



Минск—столица Белорусской ССР.

ТРЕТЬЕ РОЖДЕНИЕ

Молодожены первыми положили бордовые гладиолусы к братской могиле в центре села. Великовичи в годы войны повторили трагическую судьбу Хатыни. В возрожденной из пепла деревне все свадьбы начинаются с этого святого места...

Отстроились Новые Великовичи к сорок седьмому. И быть бы им до сих пор небольшой деревушкой посреди болот, но мелиораторы отвоевали в этих местах у Полесьской пустоши около семи тысяч гектаров. Образовался совхоз «Прогресс»—одно из многих хозяйств на освобожденных землях. Пришли местным

старожилам отмечать в паспорте деревни третью дату ее рождения: год 1978, когда вырос за окном современный городок из двухэтажных домиков белого и красного кирпича.

Первый экзамен молодой колхозники совхоза держали в недоброй памяти засушливый год. И получили самый высокий в районе урожай зерна—за 30 центнеров с гектара. Ныне на лучших участках взяли по 48 центнеров. Плодородны мелиорированные земли. Именно на них в Полесье получают свыше 40 процентов всей сельскохозяйственной продукции.



моля Владимира Монжара — лучшая среди комсомоль-

ПРОФЕССИИ ЛАЗЕРА

Завод уникальных физических приборов и оборудования Академии наук СССР еще только поднимает корпуса на окраине Минска, а ученыи Института физики Академии наук Белоруссии уже завершают испытания квантовых генераторов, которыми предпринято будет снабжать научные центры страны.

Для республики лазер теперь такой же символ, как магний автосамосвал БелАЗ. Ведь именно исследования в квантовой электронике принесли известность и признание молодой науке Белоруссии. Здесь, в Институте физики, родились методы расчета первых квантовых генераторов, были теоретически обоснована возможность создания совершенно нового типа лазеров—на растворах обычных органических красителей с перестраиваемой частотой излучения. Спустя некоторое время это предвидение было блестящее подтверждено экспериментом, а вскоре первые приборы, освоенные промышленностью, пришли на заводы и в научные лаборатории.

Сегодня трудно назвать все профессии, которыми владеют рожденные в институте лазеры. Они исследуют плазму и лечат глазные болезни, охраняют чистоту воздуха и обрабатывают металлы, проводят сверточные анализы химического состава вещества и создают объемные портреты быстро движущихся предметов.

ском-молодежных коллективах предприятия.

сов из десяти до революции не умели читать. К концу 1981 года высшее и среднее образование имели около 81 процента жителей. В республике различными видами обучения охвачено 3,7 миллиона человек.

В республике действует почти 60 тысяч коллективов художественной самодеятельности, объединяющих более миллиона энтузиастов. Сцены и помещения для repetиций им представляют 6327 клубов, домов и дворцов культуры. [ТАСС].

Редактор
Г. А. ЛУНЬЯНОВ.

НАШ АДРЕС:

Номера выходят три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Борисова, корректор В. П. Янова, печатники Н. И. Гуркова, Т. Н. Беспалова.

Яйская районная типография Аннеко-Судженского полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского областного комитета.

Индекс 31954. Выпуск восемь.
Объем 1 п. л.

Тираж 5698 экз.
Заказ 3804.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ